

庆祝全国人民代表大会制度建立70周年系列报道之六

## 何伟柱:心怀桑梓兴产业 反哺家乡助振兴

全媒体记者 田明 通讯员 杨昀琰

在崇阳县沙坪镇古城村有这样一位县人大代表,他不仅将生意做到了国外,更将企业扎根

在家乡,为村民们提供一份就业岗位,为当地发展贡献自己的力量,他就是县人大代表何伟柱。

工艺精湛 小灯笼畅销国内外

位于沙坪镇古城村的崇阳中宇工艺股份有限公司,是一家生产小型观赏性灯笼制品的民营企业。企业负责人何伟柱每天都会穿梭于各个制造车间,查看产品生产情况,检查成品质量。这家企业创办于2000年,因其生产的传统手工灯笼造型新颖别致、工艺精湛、物美价廉而深受国内外用户的青睐,产品远销欧美、澳大

利亚、日本、中东等一些国家,国内主要销往河北、浙江、广东等省份。

“销路都还可以,现在的发展势头比较好,原来我们是外向型的企业做外贸单,现在国内的客户下单比较多。”县人大代表何伟柱告诉记者。

在商海摸爬滚打多年的何伟柱深知,要想提升手工制作灯笼的产品质量与工艺水平,必须出去取

经学习。为此,他多次外出学习考察,从灯笼的思路创意、美工设计、焊接工艺和裱糊技巧等方面入手,运用先进的设计理念和技术手段,为生产出的灯笼注入了新的“源头活水”。眼下,车间内正忙着赶制春节灯笼订单,在工人们的巧手下,一盏盏吉祥喜庆的灯笼满载着春节的美好祝福,成为照亮世界各地的万家灯火。

回馈桑梓 扎根乡土带动群众就业

出生在古城村的何伟柱对养育他的家乡感情很深,当初谋划创办企业时,村里的老支书找到他,希望他将企业办在村里,为父老乡亲和村湾发展贡献一份力量,这正好与何伟柱回馈家乡的想法不谋而合。

“因为我老家是古城村,想让我们当地的村民能够就地就业,刚好我有这个优势,就把厂开到了我们村子里面,让乡亲们能够安心在家里做事。”县人大代表何伟柱说道。

听闻村里办起了企业,不少十里八乡的村民们前来务工。由于手工灯笼的生产需要的劳动力多,何伟柱便开辟了多条生产线,免费为村民们提供技能培训,用工高峰期吸纳了两百余人在车间参与生产。村民何斌从企业创办初始便来到这里务工,在生产车间,她将裁剪好的纸张在手里熟练地裱糊着,不一会儿的工夫,一个红彤彤的成型灯笼就制作好了。

“一天赚60多元,从办厂开

始我就在这里做,已经20多年了。”古城村村民何斌开心地说。

为了让家乡更多的闲置劳动力实现就地就近就业,何伟柱还巧妙地利用家庭作坊的形式,将生产原料交到村民手中,村民们可以利用空闲时间在家进行产品代加工,这样既方便了一些需要照顾家庭的村民,也降低了企业的生产成本,让更多的村民通过一盏盏小灯笼实现了在家中就业,获取稳定的经济收入。

履职担当 聚力共同缔造美好家园

民有所盼,我有所为。作为一名县人大代表,何伟柱有着深厚的为民情怀,他积极参与县乡人大组织的各种活动,履职尽责为人民群众办实事,做好事。古城村6组之前有一处烂泥塘曾是村里的卫生死角,夏季臭味难闻,四周无护栏,群众意见很大。在“聚力共同缔造人大代表在行动”活动中,何伟柱倾听民声,反映民意,提出将烂泥塘改造成景观塘的意见建议,通过积极争取县直有关部门的项目资金,建议很快办理落实,“烂泥塘”旧貌换新颜。如今,在村民的家门口,一口美丽的池塘映入眼帘,碧水微澜,清澈透明,两岸鲜花

簇拥,四周围栏护体,焕然一新的“颜值”让村民感恩党的政策好,代表提的建议也落实得好。

从安装路灯、道路拓宽到美丽乡村建设,何伟柱作为县人大代表,充分发挥人大代表作为党委政府与人民群众联系沟通的桥梁作用,不断为人民发声,推动意见建议和共同缔造成果落地见效。

“何代表很热心,乐于助人,经常反映群众意见,解决群众实际困难,同时还自掏腰包看望村里的孤寡老人,并对有困难的群众进行帮扶,是一个尽职尽责的好代表。”沙坪镇古城村党支部书记何光辉说道。

一方水土养育一方人。何伟柱扎根乡村,用实际行动回馈这片养育他的沃土,用心用情回应人民群众所思所想所盼,用满腔热忱和倾情奉献,把一个个履职“足迹”烙印在乡村振兴的希望之路上,用自己的实际行动诠释着一名人大代表的初心和使命。

“我认为人大代表最重要的一点就是为人民服务,我会尽我最大的能力做好自己的事业,让家乡的闲散劳动力有一份稳定的收入保障,同时服务父老乡亲,造福家乡的百姓,体现我作为人大代表应有的责任和担当。”县人大代表何伟柱表示。



庆祝全国人民代表大会制度建立70周年系列报道之七

## 雷成名:乡村“领头雁” 走活“一盘棋”

全媒体记者 储璐瑶 通讯员 杨昀琰

在崇阳县肖岭乡白马村,有一位备受赞誉的乡村振兴“领头雁”——雷成名。

他既是白马村党支部书记、村委会主任,也是崇阳县人大代

表。怀着对这片土地的无比热爱和对事业的执着追求,雷成名一头扎进了乡村振兴的广阔天地。紧紧依靠白马村的区位资源优势,带领村民走出了一条产业兴旺、乡村美丽、生活富裕的康庄大道。

### 服务企业促“赢商”

白马村是崇阳县马蹄的主产地,由于当地的气候和沙土条件非常适合马蹄生长,种出来的马蹄脆甜、多汁,深受广大消费者的青睐。当雷成名听说有志青年熊杜兵想回乡创业种植马蹄时,便积极为其出谋划策,全力协助流转370亩土地,成功创办了“崇阳力创生态农业有限公司”,助力企业在当地落地生根。

企业初创时期,举步维艰。雷成名时刻关注着企业的动态,为企业提供“保姆式”的服务。当得知公司面临技术难题时,雷成名心急如焚,他四处奔走,广泛寻找资源,联系各方农业专家,为企业引进科学先进的种植技术,使困扰企业发展的难题迎刃而解。

“雷书记带着我去华中农业大学拜访农业专家,为我们企业提供种植、加

工、产品研发等全方位的技术支持。同时,为我们争取到了华农大学生社会实践基地的授权,为我们提供全程的科技跟踪指导,解决了企业发展的大难题。”崇阳力创生态农业有限公司负责人熊杜兵告诉记者。

在雷成名的不懈努力下,企业逐渐摆脱困境,走上了正轨,其生产的“白马殿”牌马蹄系列产品拿到了绿色食品认证,目前企业发展势头强劲,年产值突破1000万元,全年达到13000人次用工量,带动周边169户农户创业及就业。每年县乡联合在村里举办“马蹄节”活动,不仅极大提升了白马村马蹄产品的影响力,激发了马蹄种植户的积极性,同时带动了其它优质农产品的销售,促进了当地特色产业的发展。

### 三产融合抓发展

产业发展是乡村振兴的关键。雷成名紧紧牵住产业发展这个“牛鼻子”,立足特色资源,关注市场需求,坚持精准发力,发展优势产业,促进一二三产业融合发展,带动白马村580名村民就业,增收1500万余元,实现了产业兴、村民富。

为了大力发展中药材产业,近年来,雷成名帮助流转土地800余亩,引进湖北崇杰农业发展有限公司入驻白马村,从事黄精种植、种苗培育、技术推广、产品研发和加工、销售。公司下辖崇阳县志超种植专业合作社,种植黄精550余亩,年产值2000万元,带动肖岭乡10个村、100多户种植大户种植中药材。同时,他还积极牵头打造肖岭乡中药材示范种植基地,带动本村及周边村的群众种植黄精、白芨等中药材1000余亩,实现年产值300万元以上。

### 民生实事解民忧

群众的“烦心事”就是人大代表的“操心事”。雷成名把完善乡村基础设施作为工作重点,结合共同缔造,围绕乡村振兴制定实事清单,并全面落实到位。修复水毁农田、整修水塘、新修水渠、拓宽道路、硬化路面……将一桩桩群众急难愁盼的问题办成一件件群众满意的民生实事。

同时,他积极争取项目资金,硬化白马大桥至肖岭大桥公路2200米,亮化白马大桥至肖岭大桥公路,共安装37盏路灯,这一举措极大地方便了村民出行,提升了村民的幸福指数,将纸上的实事清单变成了

群众实实在在的“幸福账单”。雷成名的努力也得到了群众和社会的广泛认可。2020年,他被市委宣传部评为“南鄂楷模最美村(社区)工作者”,被市委、市政府评为抗疫先进个人。2020年白马村分别获得省级、市级文明村;2021年白马村被评为咸宁市先进基层党组织、咸宁市学雷锋活动示范点。

雷成名以实际行动践行人大代表职责,使白马村的广袤田间处处涌动着勃勃生机。他的故事也将激励更多的人投身到乡村振兴的生动实践中,共同描绘和美乡村的美丽画卷……

